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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona
in moZnosti racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkozdk: a jelolt toltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket
végzd zsebszamologépet, korzdt és 2 haromszdgvonalzot vagy vonalzot hoz magaval.
A jeldlt egy értékeld lapot és két pdtlapot is kap a vazlatkészitéshez.

_ SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo dtmutato a kovetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne in 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 16 oldal, ebbdl 3 tartalék és 3 iires.

©RIC2010
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na naslednje
strani, grafe funkcij pa risite s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaijte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Strani 12, 13 in 14 so rezervne; uporabite jih le, ce vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne
upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi rauni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megolddsaba, amig azt a feliigyeld tandr nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kddszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe és az értékeld lapra)! Kodszamat a
potlapra is irja ra!

A feladatlap 3 strukturélt feladatot tartalmaz. Osszesen 40 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettitk az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhato standard képletgyiijteményt.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat ceruzaval rajzolja be! Ha
tévedett, a leirtat hiizza at, majd valaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat nulla (0)
ponttal értékeljiik. A 12., 13. és a 14. oldal tartalék. Csak abban az esetben irjon oda, ha masutt mar nincs hely! Egyértelmiien
jelolje meg, melyik feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! Vazlatat irja a pétlapokra, de azt az értékelés soran nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon Gnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

° a27l+1 + b2n+1 — (0/ + b)<a27l _ a?nflb + a2n72b2 — . ‘I‘ a262n72 _ abanl + b2n)
2

e Evklidov in viSinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b* = cb,, v. = a;b,
e Polmera trikotniku ocrtanega in v¢rtanega kroga: R = ‘i—{)s? , T = % , 8§ = %IH_C
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
.z _ 4 [1—cosz . x _ o [l4+cosz . 2 _ _sing

s1n2—:|: 5 ,c0s2—i 5 ’taDZ_—l—i—cosx
e Kotne funkcije trojnih kotov:

sin3x = 3sinx —4sin3 z, cos3x = 4cos? r — 3coszx
e Adicijski izrek:

sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y

cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y

tanx + tany
t =TS
an (2 +y) 1—tanztany

e Faktorizacija:

sinz+siny:2sin$;ycos$;y , sinz—siny:2cosx—2’—ysinx;y

COST + Cosy = 2 cos < —5 Y cos%, COST — COSY = —QSinx;ysinx;y

i + i +
tanx tany = M, cotx £coty = M
COS T COS Y sin x sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(m +y)—cos(z —y)|

COSTCOSY = %[cos(x +y) + cos(z — y)]

1

sinz cosy = §[sin (z+y)+sin(z —y)]
e Razdalja tocke T (zo, ?Jo) od premice az +by —c=0:

azry, + by, —c
Ja? + b’

e Ploi¢ina trikotnika z oglis¢i A(zy,y,), B(2y,9,), C(z5,5):

d(To?p) =

S = %K% - x1><y3 - ?/1) - (353 - 351)(?/2 - yl)|
e Elipsa: 2 =a’> -0, e=%;a>0
e Hiperbola: * = a*> + 0%, ¢ = &, a je realna polos
e Parabola: 32 = 2px, goris¢e G (g,())

e Integrala:

dz 1 z
= —arctan—

dz
2 +d> @ a+0’f [2 _ 22

. T
=arcsin=+C
a



Képletek

a27l+1 + b2n+1 — (0/ + b)<a27l _ a?nflb + a2n72b2 — . ‘I‘ a262n72 _ abanl + b2n)

A derékszogii haromszog magassagtétele és befogotétele: a® = ca, , b* = cb; , v’

abce S

A haromszdg koré irt kor és a haromszogbe irt kor sugara: R = A5 TEE8

A félszogek szogfiiggvényei:

x |1—cosx . z _ o [l+cosz T _ _sinz
sm2 :l:—2 cos2—:|:—2 ’tan2_1+cosx

A sz6g haromszorosanak szogfiiggvenyei:
sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x — 3cosx

Addicios tételek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4+ y) = cosz cosy —sinxsin y

tan z + tan y

tan (v +y) = 1—tan ztany

Tenyezokre bontas:

sinx—i—sinyz?sinx;ycosxgy,sinx—siny:2cosx—2i_ysin$;y

Cosm—l—cosy:QCOSx;ycosxgy,cosx—cosy:—2sinz;ysinx;y
_sin(z +y) _ sin(y £ )

tanxitanyfm, COtxiCOty—m

A szogfiiggvények szorzatanak felbontdsa:

sinzsiny = —%[cos(a: +y) — cos (z — y))

coszcosy = 5 [cos (z + y) + cos(z — y)|

ST NOY [

sinz cosy = = [sin (z + y) + sin (z — y)]
A T, (xo, yo)pont tavolsaga az ax + by — c = 0 egyenestol:

ax, + by, —c
Ja? + b
Az A(z,y,), B(2y,y,), C(4,y;) csticsii hdromszog teriilete:

S=5 |( Ty — )(ys_yl)_($3_$1>(?/2_yl)|

Ellipszis: e* =a> —b* , e=% ;a>0
e

d(To,p) =

Hiperbola: ¢* = a* + 1%, ¢ = &, az a valos féltengely

Parabola: y?> = 2px, fokuszpont G (ﬁ, O)

. dz 1 . X
Integralok: = g arc tan & = arc sin= + C
& f 2 + a’ a

+Cf\/7
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Prazna stran
Ures oldal

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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01. Dana je geometrijska vrsta 4” + 47" + 4% .

Adott a 4% + 4** + 4% + ... mértani sorozat.

a) Za katera realna Stevila © vrsta konvergira?
Melyik x valos szam esetén konvergens a sorozat?
(3 tocke/pont)
b) IzraCunajte z , da bo vsota vrste enaka dvakratniku prvega Clena.
Szamitsa ki az x — e tugy, hogy a sorozat 6sszege egyenlo legyen az elsd tag kétszeresével!

(3tocke/pont)
c¢) lzraCunajte z tako, da bo kvadrat prvega Clena vrste enak sedemkratniku petega Clena.
Rezultat zaokrozite na pet mest.
Szamitsa ki az x — e tugy, hogy az elsé tag négyzete egyenlo legyen az 6todig tag

hétszeresével!
Az eredményt kerekitse ot helyre!

(3tocke/pont)
d) Za r = —1 zapiSite vsoto s, prvih n c¢lenov vrste. Najmanj koliko ¢lenov vrste moramo
seSteti, da se bo vsota s, od vsote neskon¢ne vrste razlikovala za manj kot 107192
Az x = —1 esetén irja fel az s, elsé n tag osszegét! Legalabb hany sorozattagot kell

osszeadnunk ahhoz, hogy az s, Osszeg a végtelen sorozat Osszegétol 10" -nél kevesebbel

kiilonbozzon?
(5 tock/pont)
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02. Dan je polinom p () = 42° + az® + bz +3; a,b € R.

Adott a p(x) = 4z° + az® + bz + 3 polinom; a,b € R.

a) Za a =0 in b = —7 izraCunajte nicle polinoma. Dolocite definicijsko obmocje za funkcijo
f@) =~4z® =Tz +3.
Az a =0 és b = —T esetén szamitsa ki a polinom gyokeit! Hatirozza meg az

fx) =4z — Tz + 3 fiiggvény értelmezési tartomdnyat!

(6 tock/pont)
b) Izratunajte a in b, &e je ena od nicel polinoma p $tevilo 1 —i/2 .
Szdamitsa kiaz a —t ésa b—t, haa p polinom egyik gyoke 1 —i2.
(4 tocke/pont)
¢) Izratunajte a in b, Ce je tangenta na graf polinoma p v tocki T'(1,6) vzporedna premici

2r—y+5=0.

Szamitsa kiaz a —t ésa b—t, haa p polinom érintdje a T (1,6) pontban pdarhuzamos a
2z —y+ 5 =0 egyenletii egyenessel!

(4 tocke/pont)
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03. Parabola ima teme 7' (1,2) in premico vodnico z enatbo z = —2.

A parabola csucspontja a T (1,2) pont, aszimptotdja az © = —2 egyenletii egyenes.

a) Zapisite enacbo dane parabole in poiscite njeno preseciSCe z abscisno osjo.
Irja fel az adott parabola egyenletét, és hatdrozza meg az abszcissza-tengellyel valé
metszéspontjat!
(4 tocke/pont)

b) Zapisite enacbo tiste kroznice s srediS¢em v temenu dane parabole, ki od premice vodnice
dane parabole odreze tetivo dolzine 8.
Irja fel annak az adott parabola csiicsaban levd kérnek az egyenletét, amely az adott parabola
aszimptotdjabol levag egy 8 hosszu hurt!
(3 tocke/pont)

¢) Pokazite, da eno od gorii¢ hiperbole z enaébo 3z* — y* + 4y — 7 = 0 leZi na premici vodnici
dane parabole.
Bizonyitsa, hogy a 3z° —y* + 4y — 7 = 0 egyenletii hiperbola egyik fékuszpontja az adott

parabola aszimptotdjan fekszik!
(5 tock/pont)
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